

ОТЗЫВ

на автореферат Василенко Ирина Васильевна

**«КУЛЬТУРНЫЙ ДИСКУРС В РЕГИОНАЛЬНОМ МЕДИАПОЛЕ:
ЛИНГВИСТИЧЕСКИЕ ПАРАМЕТРЫ»**, представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Представленное к защите диссертационное исследование посвящено изучению культурного дискурса в региональном медиаполе. Дискурсивные исследования текстов СМИ относятся к современному направлению – медиалингвистике – актуальному, но достаточно новому в науке. Культурная тематика является важной составляющей деятельности региональных СМИ и самых привлекательных объектов для изучения культурного дискурса. Исследование текстов на тему культуры в региональных медиа позволяет понять как формируется культурный дискурс региона. Изучение его становится особенно актуальным так как для регионов, главным богатством является историко-культурное наследие.

Вся работа подчинена задаче всестороннее изучение особенностей формирования культурного дискурса новгородских изданий в прагматическом аспекте. Кроме того изучение контента региональных СМИ способствует формированию общего представления о развитии особенностей региональных медиа и формирования культурного дискурса региона.

В исследовании выявлены особенности формирования и функционирования культурного медиадискурса Великого Новгорода, где продемонстрированы особенности региональной специфики, а также общие тенденции современной российской журналистики.

В первой главе «Дискурсивные исследования в медиалингвистике» Ирина Васильевна исследует работы современных ученых в области медиалингвистики. Представляет общее описание новгородского медийного пространства, а также региональных особенностей формирования и развития культурного дискурса, затрагивая проблемы современных медиа в области наполнения культурного медиадискурса.

Во второй главе «Детерминанты и речевые стратегии культурного дискурса» автор рассматривает особенности и формирование речевой стратегии культурного дискурса, сопровождая примерами публикаций из СМИ региона. Интересным, на наш взгляд, является подробный анализ каждой стратегии, описываются их особенности и приводятся примеры текстов новгородских средств массовой информации, реализующих каждую из выделенных стратегий.

Практическая значимость работы может быть очевидна: результаты исследования могут быть реализованы в подготовке как лингвистов, так и журналистов, так как важной составляющей исследования можно считать жанровую классификацию публикаций. Вопросы классификации и типологии журналистских произведений, в последнее время приобрели актуальность, в связи со стремительным развитием интернет-журналистики.

Научное изыскание Василенко Ирина Васильевна «Культурный дискурс в региональном медиаполе: лингвистические параметры» соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации к кандидатским диссертациям. Поставленные цели реализованы. выдвинутые на защиту достижения доказаны. Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Заведующий кафедрой журналистики
факультета лингвистики и журналистики
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального
образования «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»,
доктор филологических наук, профессор
344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69,
к. 255, т. 8(863)263-30-80;
344092 г. Ростов-на-Дону, ул. Королева 2, кв. 177
valentina-kihtan@yandex.ru

Валентина Вениаминовна Кихтан

